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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-000747/2024
al vicepresidente della Commissione/alto rappresentante dell'Unione per gli affari esteri e la 
politica di sicurezza
Articolo 138 del regolamento
Gianna Gancia (ID), Lucia Vuolo (PPE), Pietro Bartolo (S&D), Stefania Zambelli (PPE), Maria 
Angela Danzì (NI)

Oggetto: Violazioni sistematiche dei diritti umani in Iran, con particolare attenzione alla difficile 
situazione delle donne – Un invito a intensificare l'impegno diplomatico dell'UE e a 
sostenere il cambio di regime

La rivolta a livello nazionale avvenuta in Iran dal settembre 2022 al marzo 2023 ha messo in evidenza 
l'estrema brutalità del regime misogino, in particolare nei confronti di studentesse e attiviste. Il mondo 
si è meravigliato per lo straordinario coraggio e la resilienza mostrati dalle donne iraniane contro le 
forze oppressive del regime al potere in Iran.

L'imposizione da parte del regime iraniano di codici di abbigliamento oppressivi e le severe punizioni 
in caso di inosservanza sono ben documentate, il che riflette l'esistenza di un sistema più ampio di 
discriminazione e violenza di genere.

Il significativo aumento del numero di esecuzioni di donne in Iran nel 2023, che ha superato i dati 
precedenti, indica una preoccupante escalation della violenza di Stato contro le donne.

Le madri in lutto hanno cercato giustizia per i figli persi, trasformando le occasioni solenni dei loro 
memoriali in opportunità di resistenza. Decine di persone sono state arrestate. Le prigioniere 
politiche, persino quando incatenate, hanno dato prova di eccezionale resistenza e coraggio, 
ispirando una lotta diffusa per la libertà, nonostante gli attacchi del regime.

Alla luce di quanto sopra, può la Commissione rispondere ai seguenti quesiti:

1. In che modo può l'UE utilizzare la sua influenza diplomatica per sostenere la ricerca di libertà e 
democrazia da parte delle donne iraniane?

2. Quali misure può adottare l'UE per garantire che la sua posizione rispetto al cambio di regime in 
Iran sia in linea con la promozione della democrazia, dei diritti umani e della sicurezza dei 
cittadini iraniani, in particolare delle donne?
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